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Moravskoslezský kraj připravil dokument Problematika větrných elektráren z pohledu obcí,
který má obcím pomoci lépe se orientovat v právním rámci, rizicích i možnostech. Brožura
přehledně shrnuje vše, co je potřeba při přípravě projektu zvážit. Materiál již je zveřejněn
na krajském webu.

Výstavba větrných elektráren je v posledních měsících stále častějším tématem diskusí. Do popředí
se dostává mimo jiné v souvislosti se schváleným zákonem o urychleném využívání obnovitelných
zdrojů energie, který má přinést rychlejší povolovací procesy pro větrné a solární parky. To však
zároveň znamená zvýšený tlak na obce, které se ocitají v první linii.

Hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica k tomu uvedl: „Obnovitelné zdroje ano, ale větrné
elektrárny místo uhelných v našem kraji? To je podle mě slepá cesta. V Česku prostě nefouká tolik
jako na moři. Aby větrné elektrárny u nás vyrobily hodně elektřiny, musely by jich být stovky. A to by
nenávratně zničilo naši krásnou krajinu. Pro masivní rozvoj větrníků v Česku proto platí rčení – víc
škody než užitku. V tomto duchu budeme také postupovat vůči vládě a příslušným ministerstvům,
které tlačí realizaci větrných a solárních parků za každou cenu. Naším dokumentem chceme dát
obcím jasný a praktický návod, jak postupovat, až začnou řešit problematiku větrných elektráren na
jejich katastru.“

Materiál upozorňuje na legislativní nástroje, které mají obce k dispozici, na environmentální, sociální
i ekonomická rizika a přináší také doporučení, jak jim předcházet – od územního plánování přes
právní zajištění smluv až po komunikaci s občany.

„Naším cílem je, aby obce nebyly v jednáních s investory v nevýhodě. Větrné elektrárny nabízejí
nejen možné přínosy, ale i celou řadu dopadů, které mohou zásadně změnit život v obci. Proto jsme
připravili přehledný materiál, který obcím ukáže, jaká mají práva, jak mohou využít územní plán, jak
nastavit smlouvy s investory i na co si dát pozor. Chceme, aby rozhodování bylo vždy informované,
férové a s ohledem na dlouhodobý rozvoj obce i spokojenost občanů,“ uzavřel radní pro životní
prostředí Pavel Staněk.
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